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学校教育目標 知・徳・体の調和のとれた生徒を育成する 文責 椋代 孝
【６月の生活目標】 正しい服装で生活しよう

 
学校便り 

日々新たに 

プラス（＋）はマイナス（－）
から書き始める

爽やかな風が新緑の香りを運ぶ季節がやってきました。新年度がスタートして新しいクラスや先生、様
々な環境の変化にも少しずつ慣れ、新学年の生活も軌道に乗ってきたようです。
５月２１日（木）に生徒総会を終え、１年生は、５月２２日（金）にウォークラリーを無事終えました。

部活動では、苫田・久米の総体が５月１６日（土）に開催されました。参加した部活動の皆さんそれぞれ
力を出し切ったのではないかと思います。次の美作総体まで、１ヶ月余りですが、県大会を目指し頑張っ
て欲しいと思います。
また、保護者の皆様には、４月２０日（月）～４月２２日（水）の保護者参観期間、４月２１日（火）

の参観日、多数の保護者の皆様の参加をいただき、大変ありがとうございました。
いよいよ、本年度の学校生活が本格始動します。常に、自分や自分たちのなりたい姿をイメージしなが

ら活動を進めてもらいたいと願っています。
ところで、皆さん、「プラス（＋）はマイナス（－）から書き始める」という言葉を聞いたことがありま

すか？「＋」と「－」は数学でよく使われる記号ですが、「＋」と「－」の起源には、色々な説があります。
１つ目は、船乗りたちが使った印だという説です。船乗りたちは、船内に備えられた樽から水を使った

時に横線（－）を引いていました。その後、樽に水を注ぎ足したときには、横線の上に縦線を引いた形（＋）
を印として使っていて、減ったときに使った「－」と、増えたときに使った「＋」がそれぞれ引き算と足
し算の記号になったというのが船乗り起源説です。
２つ目の説として、「＋」と「－」は、どちらも文字を速記しているうちにできたという説です。「＋」

はラテン語のet（英語で言うand）からできたと言われています。「－」はマイナス（minus）の頭文字ｍ
を※筆記体で略したのが始まりという説です。
「＋」と「－」の起源には、色々な説があるようですが、皆さん、「＋」を書くときにどのように書きま

すか？おそらく、左の図のように、多くの人がプラスを書くときに、横棒から先に書いていると思います。
つまり、横棒のマイナスに縦棒を加えて初めて
プラスになるというわけです。「プラスはマイ
ナスから書き始める」という言葉を考えると、
書き方だけでなく、皆さんが生活する中や学習
でも当てはまる事が多いことに気がつくと思い
ます。
たとえば、部活動では、他のことに使いたいと思う時間をさいて、厳しい練習を経て（マイナス）、成果

・成績（プラス）を残すことができます。日々の学習やテスト勉強では、弱点を見つけ長い勉強時間を使
って（マイナス）よい点数（プラス）が初めてとれます。自転車でヘルメットをかぶるのは、暑くて面倒
くさい（マイナス）かもしれません。ヘルメットをかぶることで、いざというとき命を守って（プラス）
くれます。活躍している有名スポーツ選手も、必ず苦しいトレーニング（マイナス）を経て、現在の地位
（プラス）を得ています。
このように、いろいろなことの多くはマイナスから出発します。行動の中で、成功や結果を得ようとす

るとき、必ずマイナスからスタートします。プラスからプラスは、あり得ないと考えてください。自分の
弱点を認め、それをゼロに持ってく努力をすること。そして、未来の希望を思い描くことで、積極的な行
動になりプラスの成果に結びつくのだと思います。
今、自分にとってやっている時は、マイナスだと感じるかもしれません。しかし、マイナスを経ないと

プラスは得られないように社会の仕組みはなっています。皆さんが抱えている課題(マイナス)が、未来の
成果(プラス)に繋げられるように、マイナスを乗り越え、積極的に前向きに努めていきましょう。
※筆記体・・・アルファベットを書くとき、文字がペン先を紙から離さず、流れるようにつなげて書く書体。

昔は中学校でも習っていました。

１日 （月）内科検診（１年）尿検査2次

２日 （火）学校訪問・尿検査２次

３日 （水）会議日・修学旅行事前学習
４日 （木）～６日（土）修学旅行
８日 （月）３年生のみ振替休業日
1 0 日 （水）45分×５職員会議・校内研修

定時退勤日

11日 （木）1年耳鼻科検診（午前）
専門委員会

12日 （金）45分×６生徒集会

13日 （土）春の吹奏楽祭

17日 （水）部活あり

18日 （木）1年眼科検診（午後）

19日 （金）～21日（日）美作総体

22日 （月）期末テスト前部活停止（～30日）

23日 （火）質問教室

25日 （木）質問教室

26日 （金）質問教室

29日 （月）期末テスト（4時間授業）

30日 （火）期末テスト

５月２２日（金）に,
例年行っている1年生のウォークラリ
ーを行いました。時々小雨が降ってい
ましたが、歩くにはちょうど良い天気
でした。班で協力し男女山、夢広場な
ど町内の自然や史跡などの名所を巡
り、初夏の爽やかな風の中、鏡野町と
友人の素敵な一面を発見できまし
た。歩き疲れた様子もありましたが、
達成感のあるいい笑顔がたくさん
見受けられました。

生徒総会が行われました
５月２１日（木）に生徒総会が行われました。生徒の皆さん、生

徒総会ご苦労様でした。そして生徒会の執行部の皆さん、今日まで
の準備、そして本日の生徒総会の運営大変ご苦労様でした。総会で、
非常に大切な役割である議長の皆さん、本当にありがとうございま
した。そして、生徒の皆さんも、後半集中力がきれるところも見え
ましたが、よく集中できていたと思います。また、ＰＴＡ会長矢内
様参観いただきまして、誠にありがとうございました。
生徒総会を行う意味は、私は2つあると考えています。

1つは、生徒皆さんが生徒会という自治活動をよりよいものにするた
めに、意見をいったり、執行部の皆さんの考えを皆さんに知っても
らうためです。2つめは、総会の開催の流れややり方を学習すること
です。皆さんは、これから、色々な組織に所属すると思います。組
織で総会が必ず行われます。もしかすると、その組織の中で、役員
になり総会を運営する場合があるかもしれません。議長をしなけれ
ばならないかもしれません。そのときのために、中学校、高校での
総会の経験が生きると思います。この経験を将来に生かせると良い
と思います。

苫田久米郡総合体育大会
が開催されました
５月１６日（土）に苫田久米郡総合

体育大会が開催されました。それぞれの
会場で熱戦が繰り広げられ、参加したどの
部も日頃の練習の成果を発揮し、粘り強く
試合に取り組んでいました。
【主な成績】
○ソフトテニス男子
個人： １位
団体：１位

○ソフトテニス女子
個人： ２位

３位
団体：２位

○バレーボール女子
1位

○バスケットボール
2位

○剣道
個人 １位 団体 2位

○卓球
個人

２回戦惜敗

－ → ＋
（マイナス） （プラス）


